
                                                                

 

1 

 

Zápis z metodické porady pro sociální pracovníky a veřejné opatrovníky ve dnech  

16. – 17. 6. 2022 v Telči  

Program 

1. Informace k veřejnému opatrovnictví – Bc. Eva Krčková, Bc. Jiří Kafka, Mgr. Martin 

Jelínek 

2. Aktuality z Odboru nepojistných sociálních dávek a rodinných dávek –  

Mgr. Monika Beranová, Ing. Marie Nápravníková, Bc. Miluše Průšová 

3. Předávání informací Policii ČR – Mgr. Monika Beranová 

4. Sociální práce v Kraji Vysočina v číslech – Bc. Miluše Průšová, Mgr. Martin Jelínek 

5. Aktuální informace z agendy sociálního kurátora – Mgr. Martin Jelínek 

6. Inspirativní poznatky z realizace projektu „ Tvorba sociálně zdravotního pomezí 

v Kraji Vysočina“  - Ing. Lenka Mikletičová, Mgr. Martin Jelínek 

7. Ustanovení zvláštního příjemce důchodu u nezletilých  - Bc. Miluše Průšová 

8. Aktuality z připravovaných projektů odboru sociálních věcí – Mgr. Martin Jelínek 

9. Standardy kontrol sociální práce v přenesené působnosti MV ČR – Mgr. Monika 

Beranová 
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1. Informace k veřejnému opatrovnictví – Bc. Eva Krčková, Bc. Jiří Kafka, Mgr. Martin 

Jelínek 

Eva Krčková představila VO v číslech ve srovnání s celou ČR. Zároveň uvedla, že 

z celkového počtu 704 obcí je k letošnímu roku 78 obcí soudně jmenováno VO. Nejvyšší 

počet opatrovanců má obec Černovice, Havlíčkův Brod Lidmaň a Magistrát města Jihlavy. 

Tyto vysoká čísla jsou způsobena výskytem ústavních zařízení, psychiatrických léčeben 

apod. 

Dále Eva Krčková poukázala na Milostivé léto II, které bude trvat tři měsíce a začne 1. září 

2022. Milostivé léto je určeno fyzickým osobám, které mají vůči státu dluh. Podmínkou je, 

aby byl dluh vymáhán soudním exekutorem, ale aby FO nebyla v insolvenci. Při splnění 

uvedených podmínek exekutor bez návrhu zastaví exekuci, ale pouze v řízeních zahájených 

před dnem 28. října 2021. 

Následně upozornila na komunální volby a senátní volby, které budou probíhat 23.- 24. 9. 

2022 a povinnosti veřejného opatrovníka s tím spojené.  

Pokud je rodič nezletilého dítěte omezen ve svéprávnosti, musí být soudem vymezena 

rodičovská zodpovědnost osoby omezené i v případě, že proběhla úprava poměrů. Soud je 

povinen dle OZ rozhodnout o rozsahu rodičovské zodpovědnosti i v případě, že se narodilo 

dítě osobě, která byla v minulosti omezena ve svéprávnosti bez ohledu na případné 

mimosoudní dohody rodičů dítěte.  

Dále byly uveřejněny podněty od ombudsmana, který upozorňuje na to, že opatrovník nemá 

povinnost dle § 466 odst.1 OZ navštěvovat opatrovance v místě bydliště, pokud neprojeví 

přání nebo si to nevyžadují okolnosti, ALE má povinnost s ním být v kontaktu. 

Jiří Kafka zdůraznil, že se stále častěji setkává v našem kraji s tím, že se omezují ve 

svéprávnosti děti, které opouštějí ústavní zařízení, aniž by to bylo nutné. Jako příklad uvedl 

chlapce, který se vyučil jako opravář zemědělských strojů, ale na základě omezení jeho 

svéprávnosti si nemohl udělat řidičský průkaz na traktor.  Apeloval na to, aby k tomuto 

„nešvaru“ nedocházelo a v zájmu dítěte se snažili pracovníci zvážit mírnější ochranu např.  

ustanovení opatrovníka k nakládání s finančními prostředky bez omezení svéprávnosti. 

Dále Jiří Kafka upozornil na uvádění osobních údajů sociálních pracovníků v bance, kdy je 

opatrovancům zřízen účet. Při uvedení osobních údajů může dojít k propojení těchto údajů a 
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sociální pracovník může být automatiky brán jako dlužník a nemůže tak dosáhnout na půjčku 

či hypotéku. Je nutné, aby sociální pracovník uváděl pouze jméno, příjmení a číslo 

služebního průkazu. ČNB je s touto situací srozuměna. 

Více informací naleznete v přiložené prezentaci  

 

2. Aktuality z Odboru nepojistných sociálních dávek a rodinných dávek –  

 Mgr. Monika Beranová, Ing. Marie Nápravníková, Bc. Miluše Průšová 

Marie Nápravníková představila novelu zákona o státní sociální podpoře a zákona pomoci v 

hmotné nouzi (ST 235). Cílem  je především snížení administrativní zátěže související 

s uplatňování a prokazováním nároku na dávku a její výši. 

Státní sociální podpora – odstranění povinnosti každoročně žádat o příspěvek na bydlení, 

který se bude přiznávat na dobu neurčitou. Zároveň se ruší povinnost rozepisovat náklady za 

plnění poskytované s užíváním bytu. Dále je úprava v zákoně, kdy pro prokázání příjmů na 

nárok  na dávky SSP postačí kopie. ÚP si může vyžádat originál. Od 1. 1. 2023 je povinnost 

dokládat tyto skutečnosti jednou za půl roku. Příjemce může v případě, že došlo k zásadní 

změně, která by ovlivnila výši příspěvku na bydlení, do 15 dne prvního měsíce daného 

kalendářního čtvrtletí potřebné doklady doložit. Podle nich se stanoví nově výše příspěvku 

na bydlení. Pozor, zachování povinnosti ohlašovat změny v okruhu společně posuzovaných 

osob a změny k právnímu titulu k bytu i v kalendářním čtvrtletí, kdy nemusí prokazovat příjmy 

a náklady na bydlení. Nesplnění (do 8 dnů) pro porušení ohlašovací povinnosti dojde 

k odebrání dávky. 

Rodičovský příspěvek – návrh zvýšení dosavadní limitované částky z 10 000 na 13 000 Kč.  

Pomoc v hmotné nouzi – nově je zahrnuta dávka MOP – jiná událost, kterou nebylo možné 

s ohledem na její rozsah předvídat ani jí předejít, v jejímž důsledku je osoba z důvodu 

nedostatku finančních prostředků ohrožena zejména ztrátou bydlení nebo nezajištěním 

základních životních potřeb. Je to reakce o reakci na pandemickou situaci, energetickou 

krizi, vysoká míra inflace.  Rozhodným obdobím MOP pro každou situaci je aktuální měsíc a 

3 kalendářní  předcházející měsíce před aktuálním kalendářním měsícem. V některých 

případech se bude jednat pouze o aktuální měsíc (pomoc rychle a hned). Půjde-li o 

jednorázový výdaj např. při ztrátě dokladů, lékařská prohlídka, výdaj na kauci, vyúčtování 
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energií aj. se bude zkoumat i společně posuzované osoby. Kde není důvod, možnost 

nepřihlédnout či  přihlédnout  jen z části k určitým příjmům a to v rámci správního uvážení 

(např. otec zaplatil kromě výživného i dítěti školu v přírodě. Nadále se zachovává možnost 

nepřihlížet ke společně posuzovaným osobám v případě, že jde o cizince, který byl v ČR 

okraden, aby se mohl dostat zpět do rodné vlasti. 

V rámci důchodového pojištění u příjemců důchodu se navrhuje změna výše započitatelným 

příjmů, kdy by mělo dojít je snížení procentní hranice z aktuálních 80% na 70% při 

vyhodnocování nároku na dávku. Pro doložení budou stačit pouze kopie dokladů, na 

vyžádání úřadu pak ověřené opisy listin nebo originály. 

Bude se měnit místní příslušnost  i u opakujících se dávek  a to na místo, kde se osoba 

fakticky zdržuje. Výjimka je u situace, kdy při poskytnutí MOP došlo mimo správní obvod, 

kde se osoba skutečně zdržuje, ale kde se událost stala. Zrušena povinnost ÚP dávat 

možnost vyjádřit se k podkladům, ale může vydat rozhodnutí ve věci (např. o odejmutí 

dávky). 

Dále se nebude doručovat oznámení o změně výše dávky z důvodu zvýšení životního 

minima a existenčního minima nebo u nezaopatřeného dítěte z důvodu dosaženého věku. 

Jednorázový příspěvek na dítě (ST 242) – 5000 Kč / dítě do 18 let. Zkoumá se příjem rodičů 

za rok 2021, který nesmí být vyšší než 1 000 000 Kč hrubého.  

Nárok na tuto dávku má: 

- dítě, které do 1. 8. 2022 nedovršilo 18 let 

- dítě, které se narodí v období od 2. 8. 2022 do konce roku 2022 

- dítě, které mělo nárok na přídavek na dítě za červen 2022 (vyplaceno v červenci) 

- nemají nárok děti umístěné v ústavním zařízení 

- nárok zaniká do 1 roku ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona 

 

Posuzovaná osoba, pokud s dítětem žije alespoň po dobu třech měsíců předcházejících dni 

podání žádosti o příspěvek: 

- rodiče 

- osoby NRP 

- manžel, partner 

- vdova, vdovec 

- druh, družka 
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Výše příjmů se bude čestně prohlašovat, zároveň budou probíhat kontroly již v době, kdy se 

rozhoduje o posouzení na nárok na dávku a budou probíhat ex post – až 3 roky. ÚP budou 

vypomáhat CzechPointy  - pošty z důvodu voleb a jejich vytíženosti až  od 1. 10. 2022. 

Účinnost den po vyhlášení ve Sbírce zákonů. 

Lex Ukrajina  

Humanitární dávka, která je speciální a časově omezená. Zájem je o prodloužení 

poskytování této humanitární dávky, která je v současnosti schválena až do konce března 

2023. Vzhledem k tomu, že ten, kdo obdržel první dávku v únoru, poslední výplata bude 

realizována v srpnu.  Zájem tedy je o účinnost od srpna 2022, nicméně dojde ke zpřísnění 

podmínek pro výplatu této dávky. Dle novely bude zájem o ověření, že osoba, která žádá o 

dávku, fakticky žije a zdržuje se na území ČR.  V současnosti musí do 3 dní hlásit OAMP 

změnu bydliště. Pokud nebude uvedený pobyt v souladu s pobytem hlášeným v registru 

obyvatel, vznikne tak pochybnost, zda se skutečně osoba na území ČR zdržuje. Žadatel tedy 

bude Úřadem práce ČR vyzván, že se má dostavit na pobočku ÚP k ověření fakticity pobytu. 

Pokud tak neučiní, žádost o dávku bude zamítnuta. V případě, že  je cizinci poskytnuto 

ubytování včetně celodenní stravy a základních hygienických prostředků, nárok na 

humanitární dávku nevznikne.  

Osoba z UK žijící např. v uprchlickém táboře, nemá nárok na dávku, ale je možno požádat o 

MOP jednorázový výdaj, např. nákup kočárku.  

Výše dávky pro osobu ve věku 18 let a starší bude ve výši životního minima pro dospělého (v 

současné době 4250 Kč). U dětí do 18 let věku částka životního minima nezaopatřeného 

dítěte (3050 Kč). O humanitární dávku nelze požádat zpětně, poskytuje se nejdříve  za 

měsíc, ve kterém se o ni požádalo, a podmínky nároku se zkoumají v aktuálním měsíci. 

Příspěvek pro solidární domácnost – bude možno pouze elektronickou cestou. Je určen 

pouze FO, která poskytla bezplatně ubytování cizinci s dočasnou ochranou. Na příspěvek 

nemá nárok podnikatel, který má živnost založenou na ubytování. Standardem je toaleta, 

voda, zázemí na vaření a odpočinek – na čestné prohlášení. 

Příspěvek na solidární domácnost nebude započítán jako příjem pro nepojistné sociální 

dávky. Může o něj požádat i osoba Ukrajinské národnosti, která ubytovala rodinu 

s dočasným strpěním. 
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Připravovaná novela počítá s prodloužení do konce roku 2022. Je možná úhrada elektřiny a 

plynu. 

Sdílí-li ubytovaná osoba ubytování s žadatelem o příspěvek, náleží příspěvek ve výši 3 000 

Kč za ubytovanou osobu za kalendářní měsíc, maximálně lze zohlednit 3 ubytované osoby 

za kalendářní měsíc v jedné solidární domácnosti. 

Nesdílí-li ubytovaná osoba ubytování s žadatelem o příspěvek, náleží příspěvek ve výši: 

 5 000 Kč za kalendářní měsíc za 1 ubytovanou osobu,  

 9 000 Kč za kalendářní měsíc za 2 ubytované osoby,  

 12 000 Kč za kalendářní měsíc za 3 ubytované osoby,  

 14 000 Kč za kalendářní měsíc za 4 ubytované osoby, anebo 

 15 000 Kč za kalendářní měsíc za 5 a více ubytovaných osob.  

 

Monika Beranová dále upozornila na připravované změny 

 valorizace dávek (příspěvek na péči, rodičovský příspěvek). 

 navýšení příspěvku na mobilitu, zvýšení maximální výše příspěvku na zvláštní 

pomůcku na pořízení svislé zdvihací nebo šikmé zvedací plošiny, zvýšení částek 

dietního stravování. 

 mimořádné navýšení normativních nákladů na bydlení. 

 nastavit mechanismus srovnatelnosti u zdravotních postižení odůvodňujících přiznání 

příspěvku na zvláštní pomůcku, resp. srovnatelnosti funkčních dopadů zdravotních 

postižení. 

 

3. Předávání informací Policii ČR – Mgr. Monika Beranová 

Monika Beranová uvedla, že  je vždy nutné rozlišit předávání informací sociálním 

pracovníkem Policii ČR podle toho, v jaké fázi se vyšetřování nachází. Jde o fázi přípravnou 

a trestní.  
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Přípravná fáze:  

§ 18 (vyžadování pomoci od osob a orgánů) z. č. 273/2008 Sb., o Policii ČR – policista je 

oprávněn od osob a orgánů (veřejné správy) požadovat potřebné podklady a informace. Ty 

jsou povinni je poskytnout, pokud jim v tom nebrání zákonná mlčenlivost. 

PŘÍKLAD: sociální pracovník je osloven s dotazem na konkrétní rodinu, v jaké oblasti s nimi 

pracuje, co mají za problémy, sociální pracovník odpoví pouze, že tuto rodinu má v evidenci, 

ale nic dalšího o rodině nesděluje. 

Trestní řízení: 

Jestliže při prověřování dle § 158 (Postup před zahájením trestního stíhání) zákona              

č. 141/1961 Sb., trestní řád, nasvědčují skutečnosti tomu, že byl spáchán trestní čin, 

rozhodne policejní orgán o zahájení trestního stíhání – není tu zákonná mlčenlivost. 

Této mlčenlivosti zbavuje zákon č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, konkrétně § 15   

odst. 2 - Povinnost zachovávat mlčenlivost se nevztahuje na informační povinnost podle 

zvláštních zákonů, kterými jen např. z. č. 140/1961 Sb., trestní zákon, § 167 a 168 

PŘÍKLAD: Pokud jste v této fázi osloveni Policií ČR s žádostí o sdělení informací, jste 

povinni sdělit všechny skutečnosti, které víte.  

4. Sociální práce v Kraji Vysočina v číslech – Bc. Miluše Průšová, Mgr. Martin Jelínek 

Viz přiložená prezentace 

5. Aktuální informace z agendy sociálního kurátora – Mgr. Martin Jelínek 

Martin Jelínek zdůraznil nedůležitější změny. Jenou z nich je, že již není možné, aby 

zájmové sdružení podalo samo návrh nebo žádost o podmíněné propuštění, nicméně se 

může k žádosti připojit. O podmínečné propuštění žádá odsouzený sám, nicméně věznice 

stále mohou do korespondence nahlížet, což je zatím nedořešené. Dále se budou žádosti o 

přemístění vězňů projednávat jednou za tři měsíce, aby se zamezilo tzv. „vězeňské mu 

cestování“. Zároveň upozornil na to, že předseda senátu nejméně jednou za šest měsíců 

zjišťuje, zda odsouzený vede řádný způsob života a dodržuje uložené omezení nebo 

výchovné opatření.  
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Ve Vězeňské správě ČR byl od ledna 2022 rozšířen počet Ústavů pro výkon zabezpečovací 

detenci  o Vazební věznici a ÚpVZD Praha Pankrác o 25 míst pro chovance. Jde o reakci na 

nárůst počtu chovanců. 

Dále zmínil počty a data týkající se agendy sociálního kurátora viz. přiložená prezentace 

6. Inspirativní poznatky z realizace projektu „ Tvorba sociálně zdravotního pomezí 

v Kraji Vysočina“  - Ing. Lenka Mikletičová, Mgr. Martin Jelínek 

Cílem sociálně zdravotního pomezí je včasné rozpoznání osob, které potřebují dlouhodobou 

péči a posílení výkonu sociální práce v nemocnicích a ne obcích s rozšířenou působností a 

zlepšení poskytování péče potřebným klientům zejména spoluprací domácích pečujících, 

terénních a ambulantních sociálních zdravotních služeb, 

Za velice přínosné pokládá nedublování sociální šetření klienta, kdy  k jednomu vyjíždí více 

sociálních pracovníků z různých organizací. Postačí pouze jedno sociální šetření, které se 

díky propojenému systému sdílí mezi ostatní. Dále nedochází k duplicitním žádostem do více 

zařízení a  díky koordinaci a sjednocenému systému podstatně snížily počty žadatelů. 

Portál Vysočina pečuje má i neveřejnou část, ve které jsou pro sociální pracovníky 

zveřejněny počty žádostí, tzv. pořadník žadatelů, kolik žádostí bylo duplicitních a unikátních. 

Zároveň je objevuje graf, který ukazuje stav dané organizace ve vztahu počty volných míst a 

počty tzv. čekatelů. Z grafu lze velice lehce odvodit, která organizace má tzv. „přetlak“ a kde 

bude umístění klienta rychlejší. Stále dochází k jednání a zařazování dalších organizací, 

které nejsou zřizovány Krajem Vysočina. 

V případě zájmu o možnosti registrace do neveřejné části určené sociálním pracovníkům lze 

kontaktovat Ing. Lucii Koumarovou, email: Koumarova.L@kr-vysocina.cz 

Více informací lze získat z přiložené prezentace. 

 

7. Ustanovení zvláštního příjemce důchodu u nezletilých  - Bc. Miluše Průšová 

Ustanovení zvláštního příjemce u nezletilých v případě, že dítě má přiznaný sirotčí důchod, 

kdy příjemcem je rodič nebo jiná osoba, nemá dítě nárok na dávku v pěstounské péče a to 

na příspěvek na úhradu potřeb dítěte. Pokud je rozdíl mezi sirotčím důchodem a příspěvkem 

mailto:Koumarova.L@kr-vysocina.cz


                                                                

 

9 

 

na úhradu potřeb – pak je doplácí rozdíl. Zákonný zástupce, opatrovník nebo zvláštní 

příjemce, kteří přijímají důchod za nezletilé dítě, které není plně svéprávné, jsou povinni 

důchod použít pouze ve prospěch oprávněného dítěte. § 118 osdt.4 zákona o organizaci a 

provádění sociálního zabezpečení (582/1991 Sb.) Pokud není reálné, aby dosavadní 

příjemce sirotčího důchodu – např. rodič zasílal pěstounovi nebo pečující osobě sirotčí 

důchod, je třeba situaci řešit neprodleně. Sirotčí důchod slouží na úhradu stravy, ošacení, 

školní pomůcky a další potřeby dítěte. Podle § 64 odst. 1 zákona 155/1995 o důchodovém 

pojištění je příjemce důchodu oprávněný zástupce nebo zákonný zástupce nebo opatrovník 

anebo zvláštní příjemce. Dítě není považováno za nezaopatřené v případě, že pobírá 

invalidní důchod 3 stupně - nevzniká tedy nárok na přídavek na dítě a na sirotčí důchod. 

V případě, kdy není možné zajistit, aby byl sirotčí důchod příjemcem předán v souladu s jeho 

účelem osobě, která o dítě osobně pečuje, můžeme řešit situaci těmito dvěma způsoby: 

Jmenování opatrovníka  pro přijímání sirotčího důchodu a pro hospodaření se sirotčím 

důchodem anebo ustanovením zvláštního příjemce sirotčího důchodu rozhodnutím 

příslušného obecního úřadu (dle § 118, odst. 3. zákon č. 582/1991 Sb.) 

Místně příslušný OSPOD dle místa trvalého pobytu dítěte podá soudu návrh na omezení 

rodičovské odpovědnosti matky nebo otce, a současně s tím navrhne jmenování opatrovníka 

dítěti, který bude namísto matky oprávněn a povinen sirotčí důchod za dítě přijímat a 

hospodařit s  ním. Opatrovníkem dítěte může být jmenován jakýkoliv vhodný člověk, který s 

tím souhlasí např. pěstoun nebo jiná osoba, která má dítě v péči. Není – li k dispozici nikdo, 

jmenuje soud opatrovníka orgán SPOD. 

Další zmiňovaný způsob je ustanovení zvláštního příjemce sirotčího důchodu rozhodnutím 

obecného úřadu podle §118 odst. 3 zákona č. 582/1991 Sb. Podnět k ustanovení zvláštního 

příjemce SD může dát kdokoliv tj. pěstouni, ÚP, SPOD, podává se na příslušný obecní úřad 

Zahajuje vždy obecní úřad z moci úřední. Příslušný obecní úřad by měl o ustanovení 

zvláštního příjemce rozhodnout bezodkladně, nejpozději do 30 dnů od zahájení řízení, 

respektive 60 dní od zahájení řízení v případě, že by se ve věci nařizovalo ústní jednání. 

Vzhledem k tomu, že místní příslušnost není řešena v zákoně 582/1991 o organizaci a 

provádění sociální zabezpečení, je třeba se v tomto případě řídit správním řádem, tj. místem 

trvalého pobytu FP, jíž se řízení týká. 
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Obě varianty jsou víceméně rovnocenné, ale ustanovení zvláštního příjemce by mělo být 

rychlejší a operativnější. 

U PPPD se doporučuje, aby zvláštním příjemce pro příjem důchodu byl jmenován spíše 

příslušný OSPOD – z důvodu předpokladu, že dítě bude PPPD opouštět pěstouna a musel 

by se  jmenovat  opět někdo jiný. 

Uvedené postupy platí i v případě, kdy je dítě svěřeno do péče jiné osoby (svěřenectví) nebo 

je umístěno do ústavního zařízení. 

8. Aktuality z připravovaných projektů odboru sociálních věcí – Mgr. Martin Jelínek 

V rámci probíhajícího projektu Aplikace inovativních postupů v rámci sociální ochrany a 

prevence v Kraji Vysočina je plánováno dvoudenní metodický workshop pro sociální kurátory 

a sociální pracovníky Vězeňské služby ČR. Je stanoven pevný termín 13. – 14. 10. 2022 

V rámci projektu bude účastníkům hrazeno ubytování. 

V navazujícím projektu, který ještě není schválen, je počítáno s akreditovanými vzdělávacími 

aktivitami, dvoudenním metodickým workshopem a návštěvami ve věznicích. 

9. Standardy kontrol sociální práce v přenesené působnosti MV ČR – Mgr. Monika 

Beranová 

Monika Beranová upozornila na to, že v rámci kontroly agendy výkonu sociální práce bude 

rozšířen předmět kontroly o oblasti mlčenlivost sociálního pracovníka dle § 100 zákona č. 

108/2006 Sb., o sociálních službách a kontrolu odborné způsobilosti u správní činnosti „v 

sociálních službách“ podle vyhlášky 512/2002 Sb., o zvláštní odborné způsobilosti úředníků 

územních samosprávných celků. 

MŽP ČR schválilo žádost Kraje Vysočina o poskytnutí prostředků na Kotlíkové dotace. Jedná 

se o Kotlíkové dotace pro nízkopříjmové domácnosti. Bude možné pokrýt až 666 žádostí. 

Dne 21. června 2022 byla vyhlášená výzva (internetový odkaz na úplné znění výzvy - 

https://www.kr-vysocina.cz/vyhlaseni-vyzvy-v-ramci-projektu-kotlikove-dotace-v-kraji-

vysocina-pro-nizkoprijmove-domacnosti/d-4114204/p1=79023 

Kraj Vysočina připravil od 27. června do 25. srpna 2022 řadu seminářů na všech ORP, 

přesný harmonogram seminářů pro veřejnost je přílohou zápisu. 

https://www.kr-vysocina.cz/vyhlaseni-vyzvy-v-ramci-projektu-kotlikove-dotace-v-kraji-vysocina-pro-nizkoprijmove-domacnosti/d-4114204/p1=79023
https://www.kr-vysocina.cz/vyhlaseni-vyzvy-v-ramci-projektu-kotlikove-dotace-v-kraji-vysocina-pro-nizkoprijmove-domacnosti/d-4114204/p1=79023
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Cílem seminářů je předání základní informací o možnostech získání kotlíkových dotací, 

postup vyplnění žádosti, způsob podání žádosti (v tomto případě bude pouze elektronicky) 

Příjem žádostí bude probíhat v termínu od 1. 8. až 31. 8. 2022. Podpora je cílena  především 

na domácnosti s nižšími příjmy. Žádat o dotaci může vlastník domu, bytu, který je vytápěn 

kotlem na tuhá paliva s ručním přikládáním. Zkoumat se budou příjmu za rok 2020 (nesmí 

být vyšší než 170 900 Kč.) Povinnost prokazovat příjmy se nebude vztahovat na následující 

žadatele: 

Žadatel a všichni členové domácnosti pobírají ke dni podání žádosti starobní důchod 

nebo invalidní důchod 3. stupně (potvrzení bude vydávat ČSSZ) 

Žadatel je nezletilý nebo student denního studia do 26 let 

Žadatel v období od 1. 1. 2020 do doby podání žádosti pobíral dávku pomoci v hmotné 

nouzi nebo příspěvek na bydlení  

Internetový odkaz na stránky Krajského úřadu Kraje Vysočina – sekce KOTLÍKY. Zde 

jsou zveřejňovány aktuální informace - https://www.kr-vysocina.cz/kotliky.asp?p1=1013 

 

 

https://www.kr-vysocina.cz/kotliky.asp?p1=1013
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Kontaktní údaje:  

Veřejné opatrovnictví:  

Eva Krčková - email: Krckova.E@kr-vysocina.cz, tel. 564 602 824, mob. 734 694 520 

Jiří Kafka -  email: Kafka.J@kr-vysocina.cz, tel. 564 602 846, mob. 734 694 525 

 

Sociální práce:  

Monika Beranová - email: Beranova.M@kr-vysocina.cz, tel. 564 602 845, mob. 734 694 513 

 

Projekt Aplikace inovativních postupů v rámci sociální ochrany a prevence v Kraji Vysočina 

Miluše Průšová  - email: Prusova.M@kr-vysocina.cz, tel. 564 602 842, mob. 734 694 521 

 

Sociálně- zdravotní pomezí:  

Lenka Mikletičová- email: Mikleticova.L@kr-vysocina.cz, tel. 564 602 858, mob.608 437 308 

Lucie Koumarová – email: Koumarova.L@kr-vysocina.cz, tel. 564 602 816 

 

Vedoucí oddělení: 

Martin Jelínek – email: jelinek.m@kr-vysocina.cz, tel. 564 602 844, mob.734 694 514 

 

 

Přílohy: 

1) PPT Veřejné opatrovnictví 

2) PPT Aktuality z Odboru nepojistných dávek a rodinných dávek 

3) PPT Sociální práce v Kraji Vysočina v číslech 

4) PPT Aktuální informace z agendy sociálního kurátora 

5) PPT Pomezí – inspirativní poznatky z projektu 

6) Přehled seminářů kotlíkové dotace  

 

Zapsala: Miluše Průšová 
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